

# 老两口深山迷路失联 警民紧急搜救5小时寻回

呼和浩特晚报讯(记者 安娜)“有人吗? ……有人吗? ……你们在哪? ……”8月29日凌晨,在武川县与回民区交界的深山里,民警们打着强光手电、爬山钻林,他们的呼喊声在大山里回荡。原来,就在几个小时前,一对老年夫妇自驾游过程中迷路被困深山,不但车辆爆胎,手机也电量耗尽而关机。一场紧急救援就此展开……

8月28日23时40分,武川县公安局大青山派出所接到祁先生报警求助,电话中他情绪激动,称其父母二人在当天中午自驾前往大青山附近游玩,途中迷路还遭遇车辆爆胎,当天17时许失联。而祁先生也已经驾驶摩托车寻找了6个多小时,却没有任何线索。“深山里夜间温度低,我父母出游前没有携带衣服及防寒用品,甚至连食物和饮用水都没有准备,老两口身体不好,再找不到他们,怕是会发生危险……”听闻报警人

祁先生的求助,意识到情况紧急,武川县公安局大青山派出所立即调配警力展开搜救工作。

祁先生的父母在当天下午失联之前,曾通过微信给祁先生发了位置,在回民区攸攸板镇枣沟梁村附近。此后不久,两人的手机就全部处于关闭状态。考虑到夫妻二人车辆已经爆胎,可能不会走远,民警迅速赶到枣沟梁村,问明失联老两口的体貌特征和车辆信息后,迅速联系村委会,和当地村民组成搜寻小组,以该位置为中心,兵分几路逐一在该村附近可以通行车辆的山路上寻找。由于走失位置处于荒山之中,地势复杂、道路崎岖不平,再加上手机信号时有时无,众多不利因素给大家的搜救工作增添了不少难度。一直到凌晨3时许,大家已经把附近所有可以通行车辆的道路全都搜寻了一遍,但仍未找到失联的老两口。

随着时间一分一秒过去,报警人祁先生的情绪越来越激动,民警们也越来越焦虑。经过现场研究,大家决定,将搜寻范围扩大到山间小道以及附近几条无名断头路上。而熟悉地形的几位村民也主动担起带路的重任。村民们配合民警三五一组,借助手电,徒步爬山钻林、不停呼喊,试图得到被困夫妇二人的回应。在徒步继续搜寻2个小时后,8月29日凌晨5时许,民警最终在武川县与回民区交界处深山的一条深沟中成功找到正蜷缩在车内的老两口。此时,二人因为又冷又饿已经体力不支、瑟瑟发抖。见到搜寻人员后,他们激动不已,不停地说着谢谢。

原来,由于山中手机信号弱,导致老两口给儿子发送的位置与实际所处位置有较大偏差。随后,民警在征得老两口同意后,暂时将车辆置于原处。两位老人被民警安全护送出山外送家人身边。

## “大爱北疆·有爱无碍”公益行动启动

呼和浩特晚报讯(记者 安娜)为向全社会宣传9月1日施行的《中华人民共和国无障碍环境建设法》,为无障碍环境建设法的实施营造良好的社会氛围,自治区残联联合自治区残疾人福利基金会共同发起了“大爱北疆·有爱无碍”公益行动。8月31日上午,在内蒙古博物院宝鼎广场举办启动仪式。

“大爱北疆·有爱无碍”公益行动中,自治区残疾人福利基金会将积极动员社会力量、爱心企业、公益慈善机构等通过捐助、志愿服务、设立专项基金等多种参与方式,对困难重度残疾人家庭无障碍改造工作予以支持;各级

残联积极发挥无障碍体验促进队作用,对新建、改建、扩建的居住建筑、居住区、公共建筑、公共场所、交通运输设施、城乡道路等开展体验活动,健全完善无障碍公益诉讼协作机制,发挥监督、参谋和营造无障碍环境意识的良好社会氛围。

在当日的启动仪式上,呼和浩特市残联向全社会发起了争做无障碍环境建设的参与者、监督员、志愿者“有爱无碍·携手同行”倡议。聘请曾荣获第11届悉尼、第12届雅典、北京2008残奥会女子残疾人举重冠军边建欣为“无障碍环境建设”残疾人公益形象大使。

## 呼和浩特城区花粉浓度 创今年新高

呼和浩特晚报讯(记者 李蒙)据呼和浩特市赛罕区气象局花粉浓度实况监测:8月1日起城区花粉浓度持续上升,截至目前,城区南部最高浓度达877粒/1000mm<sup>2</sup>、城区中部862粒/1000mm<sup>2</sup>、城区东部766粒/1000mm<sup>2</sup>,较去年同期值均偏高,创今年新高。主要以蒿属花粉为主,其次为藜科花粉。据目前草本植物长势及气象条件综合分析,城区花粉浓度仍维持极高浓度,持续至9月中旬。花粉浓度高发期,过敏人群任何时间都需要做好个人防护,佩戴口罩、防护镜,做好五官防护,随身携带抗敏药物。到户外尽可能避免与致敏花粉接触,严重者及时到医院进行针对性的治疗。

## 内蒙古消防388名“新蓝”参加入职培训转段会



消防员楼层火灾内攻操

呼和浩特晚报讯(记者 王璐)8月30日,内蒙古自治区消防救援总队召开2022年度新入职消防员教育训练转段工作动员部署会,内蒙古消防388名“新蓝”(新入职消防员)参加,并进行

了汇报演练。演练结束后,他们也将进行下一阶段的训练,开启“北疆蓝焰”新征程。

参与此次活动的第五批新入职消防员从踏入训练场第一步的懵懂和茫然,到100米冲刺12秒成绩的拼搏、3000米跑优秀率达到82%、100米负重优秀率达到70%、俯卧撑优秀率达到90%、负重攀登十楼优秀率达到75%、单双杠优秀率达到55%,优秀率均超过一半。这一张张成绩单无一不见证着388名新消防员的成长和蜕变。

据悉,此次活动标志着388名新消防员顺利结束了新消防员训练,将要下到各支队进行下一阶段的训练,开启他们的新征程。

## 9月2日全市小到中雨 有助缓解旱情

呼和浩特晚报讯(记者 李蒙)据呼和浩特市气象局消息,当前我市武川县西北部、市区西部、清水河县中部偏北大部地区旱象露头。预计9月1日午后至2日夜,全市大部将出现小雨天气,偏南地区可达中雨。有助缓解旱情。

据介绍,8月以来降雨偏少,根据8月28日全市墒情普查结果分析,一类墒、二类墒、三类墒土壤面积分别占全市总面积的9.7%、74.0%、16.3%,与7月末相比土壤墒情出现明显下滑,其中一类墒面积减少近8成,二类墒、三类墒面积分别增加6成、2成,旱象露头且迅速发展。近期天气预测根据天气形势分析,预计9月1日午后至夜间全市大部有分散性阵雨或雷阵雨;2日白天至夜间,大部地区为小雨,托县、和林中南部及清水河有中雨,累积降雨量为5到15毫米;降水期间可能伴有冰雹、雷暴大风等强对流天气。当前我市局部地区旱象露头,气象部门将抓住有利时机,在需水地区积极开展人工增雨作业;本次降雨伴有对流活动,可能会出现局地冰雹、雷暴大风等强对流天气,请相关部门加强防范。

## 呼和浩特博物馆招募志愿者

呼和浩特晚报讯(记者 杨永刚 李蒙)为更好地发挥博物馆的社会教育职能,传播文化知识,呼和浩特博物馆现面向社会公开招募志愿者。

要求年龄在18至65周岁,性别不限,身心健康,普通话标准,有良好的沟通能力;热心社会公益,热爱文博事业,具有奉献精神,愿意利用自己的业余时间,在博物馆无偿为公众提供服务,志愿服务时长不少于48个小时。

服务内容:有观众的咨询和引导服务;展厅讲解服务;配合博物馆开展教育活动及相关的摄影、撰写宣传文案等。报名时间是8月31日10时至9月30日10时,可通过拨打电话或在呼和浩特博物馆电子邮箱(hhhtbwg\_xjb@163.com)投递志愿者报名表进行报名。咨询、报名电话:0471—3592545、18347992374。需要注意的是:投递志愿者报名表时须上传本人蓝底或红底免冠证件照片一张。